PROGRAMMA 20 GIUGNO

· escursione naturalistica in località Pantone a partire dalle ore 11,00

· pranzo, a base di prodotti della ruralità contemporanea curato dai coltivatori custodi, presso la Masseria Rezzo 

· laboratori sulle erbe alimentari spontanee a partire dalle ore 16,00

·  “La Ballata del Brigante”, una cena spettacolo itinerante in località Vallicelli a partire dalle ore 20,30

PROGRAMMA 21 GIUGNO

· seminario didattico sui formaggi a partire dalle ore 11,00 

· pranzo tipico presso la Masseria Rezzo a cura dei cuochi chiochiari

· prove di lavorazione della cagliata

·  “La Ballata del Brigante”, una cena spettacolo itinerante in località Vallicelli a partire dalle ore 20,30

Tutte le attività si svolgeranno a Monte San Giacomo (SA) e saranno, nel dettaglio, strutturate come segue:

ESCURSIONE NATURALISTICA 

Sabato 20 giugno inizieremo con un’escursione naturalistica in località Pantone del Monte Cervati, la vetta più alta della Campania e ultimo baluardo verso le coste tirreniche del Cilento. I partecipanti avranno modo di osservare come questa particolare posizione geografica, la morfologia carsica del territorio e le singolari condizioni microclimatiche, hanno consentito all’uomo di poter abitare questi luoghi, rifugiandosi in grotte ed inghiottitoi presenti a diverse altitudini. Nei secoli quest’uomo ha saputo leggere la grande ricchezza del territorio, sviluppando le proprie esperienze ed il proprio sapere ed al tempo stesso riuscendo ad assimilare le conoscenze e le influenze di tutte le civiltà che lui stesso ha accolto. Un Uomo Agricoltore e Pastore, che ha saputo vivere “la Natura nella Natura” ed ha concorso ad arricchire l’imponente patrimonio in termini di Biodiversità con le sue Coltivazioni Rurali. Il pranzo si svolgerà in montagna a base di prodotti della ruralità contemporanea e sarà curato da Nonna Juccia in collaborazione con i coltivatori custodi. 

SEMINARIO DIDATTICO

Il seminario didattico sarà un confronto pratico-teorico tra illustri esponenti del settore in merito alla caseificazione e stagionatura dei formaggi locali. Inizio previsto ore 11,00 in località Temponi 

Parteciperanno alla tavola rotonda 

- Gianluigi Mauriello, docente ordinario di Microbiologia Agraria all’Università di Napoli

- Maria Sarnataro, vicepresidente nazionale dell’Organizzazione Nazionale Assaggiatori di Formaggio 

- Achille De Luca, del Caseificio F.lli Starace

Dopo il confronto scientifico, seguirà una degustazione di formaggi.

I formaggi in degustazione saranno:

- caciocavallo a caglio di carciofo bianco della ditta f.lli Starace

- caciocavallo stagionato 8 mesi della ditta f.lli Starace

- caciocavallo stagionato 12 mesi di cui 3 in grotta della ditta f.lli Starace

- formaggio fresco della ditta f.lli Aluotto

Nel pomeriggio i produttori locali effettueranno delle prove di lavorazione della cagliata con dimostrazione pratica del processo di lavorazione. 

LA BALLATA DEL BRIGANTE

In serata  verrà messa in scena La Ballata del Brigante, pièce itinerante ad alto coinvolgimento emotivo, è scritta e diretta dal Maestro Enzo D'Arco e portata in scena dalla Compagnia teatrale "La Cantina delle Arti", coadiuvati dagli allievi che hanno frequentato il Laboratorio teatrale "Fermento alle falde del Cervati", condotto sempre dal Maestro D'Arco. Lo spettacolo si sviluppa in quattro quadri ad impatto naturalistico, dove lo spettacolare scenario naturale che ci ospita ne è parte integrante e fondamentale. La montagna, il Monte Cervati, padrona di casa, è raccontata come rifugio, come ultimo baluardo del senso di appartenenza per i briganti e come fonte di sostentamento, come mito e rito per i pastori e, spesso, gli uni e gli altri, si confondono e si fondono in un unico destino. In primo piano c'è la Grotta. La "casa/tana" del Brigante. I suoi segreti, gli stati d'animo, gli ideali, i compromessi, così come le delusioni, arpeggiano e dimenano la Storia, quella vera, che ne è padrona incontrastata. Non quella dei libri di scuola, che appartiene solo ai vincitori, ma la Storia popolare, documentata ed orale, di quel periodo storico, fortemente legato a questa parte di territorio.Sospesi tra cielo e prato, assalti, depistamenti, accoglienza, rivelazioni, condivisioni, canti, riti e la cena del Brigante che tra pasta e fagioli, caciocavallo e vino, creano una miscela esplosiva che coinvolge in prima persona e sulla strada del ritorno annida il dubbio di aver vissuto un'esperienza reale.

Lo spettacolo avrà luogo in località Vallicelli e sarà comprensivo di cena. L’inizio è previsto per le ore 20,30. 
PERNOTTAMENTO

Chi decidesse di restare a dormire sabato sera, potrà pernottare presso la casa vacanze Nonna Juccia a Monte San Giacomo o presso l’hotel Magic ad Atena Lucana.

COME RAGGIUNGERCI

Per raggiungere la Masseria Rezzo a Monte San Giacomo (SA) percorrere l’autostrada SA-RC, uscita Sala Consilina, per chi proviene da nord, uscita Padula- Buonabitacolo, per chi proviene da Sud. Seguire per Sassano. Alla rotatoria in località Silla procedere per Monte San Giacomo. Arrivati in paese, prima di giungere in piazza, imboccare la salita sulla destra che fa angolo con la scuola elementare De Amicis seguendo l’indicazione MONTE CERVATI. Procedere sempre lungo la SP 72/b. Dopo circa 6 km troverete la Masseria Rezzo lungo la strada sulla sinistra.

COSTI

La partecipazione alle attività diurne di sabato 20 e domenica 21 giugno è di 20,00 euro per ciascun giorno. 

Per lo spettacolo il costo, comprensivo anche del servizio navetta dalla località Cerasulo alla località Vallicelli, è di 25,00 euro.

Per i soci ONAF in regola con la quota associativa, la quota di partecipazione alle attività diurne sarà di 15,00 euro.

Qui di seguito

- i link delle strutture consigliate per l'eventuale pernottamento

- le foto della masseria dove si svolgeranno le attività diurne 

- il video promo dello spettacolo

- il link alla pagina facebook e al sito dell'associazione

 

http://www.magichotel.it/it/
http://www.nonnaiuccia.com/
http://www.grottabrigantiecacio.it
https://www.facebook.com/grottabrigantiecacio?fref=ts
https://www.youtube.com/watch?v=LDC7c7-MlDM
